

布赫巴雅尔:书写“银针传奇”

文·摄影/北方新报正北方网记者 段丽萍

“尽医者职责,守百姓健康”是布赫巴雅尔30余年始终坚持和践行的行医理念。他一直坚持在中医临床一线,全心全意为患者解决病痛,用手中银针书写了包头中医界的传奇,用精湛医术和高尚医德在患者心中留下了金字招牌。

为了解决老百姓看病难问题,在繁忙的行政工作之余,布赫巴雅尔坚持每周3个半天门诊。专家门诊病人很多,为了多看一个病人,布赫巴雅尔形成了习惯,中午门诊时间延长到13时30分。他的日均门诊量达150余人,全年门诊量两万多人次,多年来居全院之首。

亲切的笑脸、鼓励的



眼神、温暖的问候语……患者们说布赫巴雅尔总是给人如沐春风的感觉。遇到年老体弱的患者,会安排其优先就诊;遇到家境贫困的患者,会为其减免治疗费用;有远道而来的患者,还会和相关科室沟通交流,尽量当天做完检查,以明确诊断及治疗……

正是这种兢兢业业、任劳任怨的敬业精神,赢得了患者的赞誉,更让他声名远播,国内外的患者慕名而来。

医者父母心,布赫巴雅尔说,作为一名好医生不仅要有精湛的医术,更要有高尚的医德。几十年来,他始终坚持一个原则,

看病必须尽心尽力。同行和患者这样评价他:布赫是在用银针和心为患者去除痛苦。

布赫巴雅尔经过近30年的不懈努力,包头医学院第二附属医院的针灸推拿科从无到有,再到现在技术力量雄厚、队伍结构合理、诊疗设备完善,成为包头地区的一流学科,无不渗透着他的心血和付出。他深知,学科建设是持续发展的基础,临床科研作为学科建设的重要组成部分,对支撑和引领学科发展非常关键。布赫巴雅尔带领全科医务人员深入开展临床科研工作,勇于创新,至今获得科研成果3项,发表学术著作2部,发表学术论文30余篇,承担

科研项目10余项。

自新冠肺炎疫情爆发以来,布赫巴雅尔作为包头市新冠肺炎防控治疗组中医专家组组长,多次深入一线定点医院会诊确诊患者,参与救治,并制定出院留观患者的后期中医康复方案,充分发挥中医药防治疫病的特色优势。他为一线医务人员及民众制定了中医药预防方案等,全面深入地将中医药运用到新冠肺炎防治工作中,取得了积极成效,并成功申报2项新冠肺炎专项科研项目。

为了让民众能科学防范疫情,他还利用传统媒体及新媒体等各种平台宣传防治疫情的科普知识,得到了广大市民的认可。

作为一名医生、科技工作者,布赫巴雅尔的每一天都是忙碌的,30多年了,他似乎已经习惯了。工作之余,他会积极参与各类社会公益活动、做客健康直播节目,进基层义诊、讲座、普及中医药知识,为基层中医人员开展专题讲座,做好“传、帮、带”积极推动中医药事业的传承与创新。



请注意!这些人员参加职称评审不再要求学时

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)记者5月28日了解到,自治区人力资源和社会保障厅于日前印发了《内蒙古自治区2020年专业技术人员继续教育工作安排意见》,其中明确,今年,非公有制经济领域和苏木、乡镇等基层脱贫攻坚一线专业技术人员参加职称评审的,不要求继续教育学时。同时,援湖北医疗卫生专业技术人员 and 自治区收治确诊病患

定点医院直接参与医疗救治的专业技术人员在申报职称时,不要求继续教育学时。

据了解,此次出台的意見还明确,因疫情防控原因,我区今年对专业技术人员继续教育学时要求作出适时调整,凡参加2020年职称评审的专业技术人员,须符合继续教育相关规定,方可参加评审。其中,在评审学时要求方面,申报高、中级职称评审的人员,需完

成2018年、2019年公需科目和专业科目相应学时要求,完成2020年30学时公需科目学习即可,对专业科目不做要求。申报初级职称评审的人员,需完成2020年30学时公需科目学习即可,对专业科目学习不做要求。在考核认定学时要求方面,申请考核认定的专业技术人员,应按照规定年限参加继续教育学习。大学本科、专科毕业认定助理级,需完成2020年30学时

公需科目学习即可,对专业科目学习不做要求。硕士研究生毕业认定中级,需完成2019年公需科目和专业科目学习,2020年30学时公需科目学习,对专业科目学习不做要求;博士学位获得者毕业可直接认定中级,不要求继续教育学时。此外,在职业资格折合学时规定方面,凡在自治区参加各类职业资格考试成绩合格的,视同完成取得证书年度的专业科目学时。

内蒙古现有境外输入确诊病例26例 疑似病例1例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)5月28日,内蒙古自治区卫健委官方通报:2020年5月27日7时至5月28日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例。

截至2020年5月28日7时,内蒙古自治区累计报告境外输入确诊病例155例(俄罗斯105例、英国23例、法国19例、美国4例、西班牙2例、瑞典2例),治愈出院129例。现有境外输入确诊病例26例、疑似病例1例。

截至2020年5月27日24时,内蒙古自治区报告无症状感染者0例。

以上患者均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

自治区党委、政府高度重视本土和输入性疫情防控工作以及无症状感染者的相关情况,严格按照国家疫情防控要求,认真落实各项防控措施。

今年我区实施41个“蒲公英”妇女儿童权益服务项目

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)5月27日,内蒙古自治区妇联、呼和浩特市妇联在自治区、呼和浩特市两级政务服务中心举办2020年“蒲公英”内蒙古妇女儿童权益服务项目启动仪式。今年自治区

妇联向全区12个盟市投入120万元专项经费购买实施了41个“蒲公英”项目。

启动仪式上,自治区妇联、呼和浩特市妇联分别与5家项目单位签订了项目协议。

“蒲公英”内蒙古妇女

儿童权益服务项目是2017年由自治区妇联发起实施的具有妇联特色、家庭受益、群众欢迎的微公益项目,为妇女儿童和家庭提供家事调解、儿童自护、巾帼普法、法律服务、能力提升、心理关爱、禁毒宣传等多个

领域的服务,项目服务与社区民生、社会治理有效融合,旨在为更多家庭解决烦心事、操心事、忧心事。4年来,自治区妇联累计投入410余万元实施了144个“蒲公英”项目,覆盖全区12个盟市。

包头市254所学校近30万师生复课

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)5月27日,记者从包头市人民政府新闻办公室召开的包头市应对开学、复课、大考新闻发布会上了解到,截至5月27日,包头市138所小学、58所初中、39所普通高中、19所中等职业学校(含民办学校),近30万师生重返校园。

据了解,为了促进包头市全市各级各类学校实现渐次错峰安全平稳开学复课,包头市教育局建立上下联动、部门协同机制,第一时间出台“一校三案十制度”等近30件防疫、教学指导文件,组织近百余次的督导检查,确保学校防疫工作“十到位”;卫健部门为每一所学校指派了防疫指导员,食药市场监管部门对学生食堂、饮用水全面检查,公安交警部门全力保障开学复课校园周边交通与安全。全市上下全面动员,全员参与,确保了师生返校、校园管理、教学生活秩序与疫情防控处置等环节紧密衔接,确保安全平稳有序组织开学复课,确保开学复课后教育教学秩序稳定。

复课后各校通过问卷、询问交流、作业检测等形式,掌握第一手线上学情,以单元回顾、个别辅导、集中训练等形式弥补线上教学的不足,逐步有序补齐耽误的课时。

我区2020年“福康工程”“助康工程”启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)5月28日,记者从自治区民政厅了解到,我区2020年“福康工程”“助康工程”惠民行动正式启动了。5月25日,自治区民政厅医疗筛查组一行第一站来到兴安盟科右中旗,为36名受助对象

进行了检查筛选,成功完成对19人的假肢取型,为5人安装助听器。

据了解,“福康工程”“助康工程”项目是民政部门面向困难残疾人实施的一项惠民助残行动,主要是为深度贫困地区有意愿的建档立卡贫困户、低保家庭和特困人

员中的残疾人配置假肢、矫形器及轮椅、拐杖、助行器、护理床等康复辅助器具。

2011年“福康工程”“助康工程”项目启动以来,已累计为全区5817名贫困残疾人配备了康复辅助器具,有效缓解了贫困残疾人因康复服务不足、费用偏重、缺少

必需的康复辅助器具等造成的基本生活困难问题。

今年,自治区民政厅紧贴当前疫情实际,并抽调骨科专家、假肢和助听器配置专业技师等16名人员组成精干医疗筛查组,确保“福康工程”“助康工程”项目有序开展。